行,才此

结 顺理

晶,

只

有

不折

刼

成章贯彻

执

安全的

售票窗口:

售四十元

元钱劳务费 一下

·, 这 种 此

老

远, 『多少钱

张

这

今买高速动车火车票事,引起我三点思索:

能定

才规

车站售票处前的深思

杨克昌

有五十多人。长长的队伍。

16的队伍。我排在最』走进售票大厅,三众

八分的开往上海的高速票,谁要买,到上海的高速票,嘴里说着:『六时去上海的车票在兜售。一位老妪拿着十多人。刚排好队,几位『黄牛』手里的队伍。我排在最后,一数前面足足走进售票大厅,三个售票窗口前排着票处,已买不到往上海的七点钟前票处,已买不到往上海的七点钟前

拿着去上海的车票在

· 高速票, " · 票,嘴里说着:『六 · 票,嘴里说着:『六 · 高速票, "

十八分的开往上海的张到上海的高速票,

不久前我到贵州的大 山里找了一同藏羚羊。明 明知道没有还要为之,是 因为找到与没有找到对我 而言似乎已经不十分重要 了,在这个过程中大饱眼 福享受到的贵州那种神奇 壮美的山水风光,足让我 心旷神怡。

我说的是位于 织金县东北 32 公 里处的织金洞。这 是一个高位旱溶 洞,洞穴旷达宽阔,

长11公里,面积约20万 平方米。洞内景观千奇百 样,几乎囊括了世界上所 有岩洞的堆积形状和类 别。风光湖色、箱状大峡 谷、天坑、天生桥、天窗、石 芽、峰丛等岩溶景观,被岁 月的流彩镀得摇摇欲坠, 别具情趣。来到这里的游 人都有一个现场感觉,真 的不知道该用怎样的一双 — 才能 眼睛和识别能力-看穿破译这陌生的意象奇 异的符号和深邃的哑谜。

那天,我未进洞之前, 导游小陈有一句话成为我 此次观光的一把钥匙。她

有眼

说:"洞内的堆积物虽然形 杰丰富, 但是我们事先都 个既定的破译, 给它 们命了名,这只供参考。你 们完全可以凭着自己的真 实感觉去想象。三分讲解, 七分想象嘛!"导游又开玩 笑说:"洞里集聚了许多动 物,有十二生肖,你们每人

F-mail:neil@wxit.com.cn 24小时读者热线:962288

寻找藏羚羊 漫游织金洞

王宗仁

可以牵着自己的属相回 家!

这使我马上想到了藏 羚羊。为什么会想到它呢?

我散文里那只倒在罪 恶枪口下的藏羚羊已经是 12年前的事了,至今我仍 然惧怕重现它当时死不瞑 目的惨死情景。它肚子里 怀着未出生的崽儿,那一 声响彻藏北的枪声结束了 母子两条生命! 2000年9 月25日《新民晚报》刊登 了我创作的《藏羚羊跪拜》 后,数十家报刊和选本转 载,包括选入一些省市的 语文课本。一只四条腿的

汀苏省今年全省高考热身模拟考试试题三,是 篇题为《范曾:狂傲拔尘啸吟画坛,笔墨丹青心系中华》 的文章。主考方要求考生说明如下几点:1."纵观历史, 凡狂傲者,不分贫富,自是有狂傲的资本、经历与激 情",请从文本中找出这样说的理由;2.范曾的确"狂 傲",他狂傲的原因是什么?3.结合全文,你觉得作者是 从哪些方面丰富范曾的形象的?

这篇文章,刊于广州《炎黄世界》杂志 2009 年第6 期。江苏语文专家有眼光,把它拿来作为今年全省高 考热身模拟试题。 文章的被移用是偶然的,但细想-

下,又不是偶然的。《炎黄世界》杂志创办 以来,以其独特的办刊风格和丰富多彩 的内容,引起了世人的关注。

《炎黄世界》杂志社长、总编辑李骏 是一位资深报人。曾担任广东期刊协会 首届会长、《家庭》杂志社原总编辑、《源 流》杂志社原社长等职务。李骏于2010 年荣获"新中国 60 年有影响力的期刊 人"奖。《炎黄世界》杂志副总编辑张宝 锵,也是一位新闻界的"老将"-新社广东分社社长,他和李骏一起组稿、 编稿,他们两位一个85岁一个94岁,他 俩的合作,可谓是当代中国新闻界最年 长的办杂志的领导人。

人的潜能,有时真是一个十分奇妙 的东西。年过八旬照样编杂志,而且是充满活力地办 杂志。一点也看不出杂志的老气横秋。现在,《炎黄世 界》以毋庸置疑的事实来发言。两位总编辑虽已年过 八旬,但年岁并不能阻碍它们精力的充分发挥,杂志 办得有声有色、佳作迭出。他们的智慧和经验,依然像 -团烈火,在熊熊燃烧,放射出令人炫目的光和热。他 们把办杂志一如既往地当作一份庄严的、神圣的事业

在互联网的影响日盛一日、报刊林立、竞争越来 越激烈的今天,要办好这样一本文化综合类的杂志 (而不是一本老年刊物),面临经费紧缺、月刊间隔时 间太长、独家新闻难得等困难,要办好它,真是谈何 容易。但是,我们看到,李骏先生以当年办《家庭》杂 志的功力来办《炎黄世界》,将一份原来并不起眼的。 历经起伏的杂志办得红红火火。《炎黄世界》杂志年 年有新招,月月有进展。每期均刊有多篇可读性强、 有分量的文章。这本杂志以"讲真话"的风格处理各 种新闻,迅速在刊物与读者之间,以及读者与读者之 间,在全球华人之间,架起了一座理解、沟通的金桥。 《炎黄世界》复刊以来,杂志的影响越来越大,受到社

去年,《炎黄世界》杂志在新浪网开设了官方博 在12月2日这一天,访问量突然急剧增加,-之内增加了49000多点,博客等级一连升了四级。增 加的原因为:刊物 2011 年第 9 期出版后,把一些精彩 的文章发到了网上,引起网友们的极大兴趣。这些文 章计有:《周恩来与鲁迅同宗同族》(阅读量5840,评 论 17, 收藏 22)、《新疆有个八卦城》(阅读量 867,评 论 9.收藏 2)、《南海争夺结局决定于何种因素》(阅读 量 297)、《梁灵光老省长的若干事》(阅读量 181)等 等。杂志印刷精美,品位很高,内容丰富,在同类杂志 中是非常罕见的。

是金子总是要闪光的。我衷心为他 们取得的成就感到兴奋,并希望这家已 创造了主编办刊年龄的吉尼斯纪录的 《炎黄世界》杂志,在今后能越办越好。

动物跪下双蹄求饶一个 两条腿举枪的猎人,也未 止住从枪口喷射出来的 弹丸。兽性之善和人性之 恶,跃然分明。藏羚羊虽 然跪着,但它的灵魂像阳 光一样洁净。

我讲了洞。 吹热了我的心。

我的双脚轻

抬慢放地走过一 段湿漉漉狭窄的 台阶路,就瞅见了 一只动物,盘羊 活灵活现的盘羊。只是它 的四肢朝上,颠倒站着。 它已经没有了绒毛,只留 下了骨头。没有散架,依 然很完整,显得异常丰 满。尤其是那副几乎盘绕 圈的双角,还是那么犀 利、苍劲。也许这不是最 老的骨头,却是最硬的骨 头。我举起照相机拍下了 **议只盘羊。常听有些老人** 说,他们的关节炎疼了几 十年, 得不到有效治疗。 我把这张照片送给他们, 说不准会给他们补钙。因 为这是生命深处的风景。

织金洞这只盘羊启示

我们: 现实生活中 经常会遇到一些颠 倒的事情。那是因 为存在着颠倒是非 的土壤。今天,颠倒

的势力还十分顽固,要颠 倒过来,不可能是一日之

我在一处景观前站 呈现于眼前的是两个 人影状的岩体,老人的身 后站着一个妇人。导游告 诉大家这叫"婆媳情深" 是说孝顺儿媳给婆婆捶背 揉肩。看那形状还真有那 么点意思呢! 可是我多瞧 一会儿,不对了,那不是 婆媳俩。那个人影是一个 猎人,他背后也不是"儿 媳",而是一只藏羚羊,猎 人背着藏羚羊。啊,我找 到了,就是给猎人下跪的 那只藏羚羊。自然是藏羚 羊的尸体了。可是,猎人 背着藏羚羊的尸体到哪里 去呢?我想该是去赎罪吧。 到哪儿赎罪? 到遥远的天 国,那里有清洗他灵魂的 天池。猎人背着藏羚羊默 默地走着,脚步沉重。当 年的那一声枪响,结束了 个生灵的生命,也唤醒

(定,岂不形同虚设。)一切顺利。那售品担花五十元,买了老 是手上的? 別火车站 7. 度 章制 行 扣是 ·少规章制度走·财度千千万万, 孔的严格: 足人类宝 还 售票窗口 社)动车票 以执贵 车票,究竟是从何口前的一幕,令人制度走样变调,成万万,不少条文详 灯 花

证、人必须相符他进站时,无阳位小青年因事。

事急,斗

一,可能就找不到了。

→。三、在众日:不能进站,

Ξ

,买了老妪

上的『松之下

票说,有去

那售票窗口

、人必须相符, 无阻

一无挡,一

,各行各业的切次相符』的规定,

阁贯

如果买了老妪的票!口的玻璃上写明:|

票

证

、人必须相符

过站,怎么办??,不然不能进

再站

号,

,这票管

?二、是售票

可这位

的票

一个沉入迷津的灵魂! 我看着溶洞里负荆请罪的 猎人,突然觉得他的形状 像一个"人"字。真的,很像 人字。人字,一撇一捺,就 这么两个笔画。可是直正 的人呢? 不是说有了两条 腿就代表了这两笔, 也不 是说长了两只手就是一个 人。那只是人的外形,而内 核在于心,左心房右心室。 只有在心中注入了感情,

有爱土地之情,爱 民众之情,爱世间 的生灵,这个人才 是真正的人。眼前 的这个猎人,应该

说不算-个真正的人,他 有罪孽。他需要跪拜亡灵, 需要反省自己。这样他才 将是一个从罪孽中站起来 的人!

此次漫游织金洞,找 到了久别的藏羚羊,应该 是我的意外收获。其实大 于这个收获的是看到了那 个负荆请罪的杀生猎人。 没想到他逃身躲到贵州大 山中, 隐藏得这么深。我 想,一切有罪过的人也不 必羞于见人, 悔自己的人同样是有力量



曾经有段时间, 我每到双休日就要 往返于昆山和上海之间, 到医院陪护家 人。开始是到仁济东院,接下来转到浦东 北蔡医院。这里主要安排病人后期康复 诊疗,来这的病人多半靠护理照顾。从抢 救到治疗再是护理,在弥漫着消毒水和 药味的空气里我耳濡目染许多故事。

區壁病房总是人员不断, 医生, 护士 说住着的女病人人缘好、有福气,我不知 何故。一个周末,她的丈

夫和前夫碰巧同时过来 探望。前夫给她削了个 苹果,丈夫帮她擦脸后, 两男人便坐在房外草坪

上下起了象棋。女人斜躺在病床看着窗 外,暖暖的阳光洒满了病房,勾勒出一幅 和睦的画卷。病房过道另一端住着一位 浙江女病人,在那个小县城,她头上先后 开了四次刀。原本的小毛病因为不成功

的手术,就一直昏迷地躺在病榻 上。每到星期天,老公和孩子来 看望, 病房里就会飘扬着干菲 《我愿意》的音符、柔柔地抚摸人 心,让人不由自主停下脚步追随

那种想念:"思念是一种很玄的东西,如 影随形……我愿意为你,忘记我姓名,就 算多一秒停留在你怀里……什么都愿 意,为你!"几星期后,她返回浙江。但《我

愿意》的曲声似乎一直停 留在病房,或许正是陪护 人的心声。

陪护中最难熬的是急 救室外的等候, 围拢着的 大群人目光里饱含焦 虑、期盼。但常常一会儿是 这位因车祸"走"了,一会 儿那人因脑溢血停止了心 跳, 还有人幸运地从死亡 线上抢回来了。一扇门隔 开了生与死的距离,分离 出阴阳两个世界, 让人深 深体味存在的意义。陪护 期间,每每凌晨三、四点钟 不时可以听到周围发出的

回答说: 一、 一、 一、 哭声,告知又有一位病人"走"了,因为那 时段是人生命的"波谷"。置身于那环境当 中,活着变成压倒一切的首要。经历无数 个这样的日子,我真真切切感到能在家中 与父母朋友聊天,与爱人孩子散步,在和 煦阳光下的窗台看书, 运动场上打打球, 能健康地见面,永远都是无比幸福的事。

陪护中, 精油最放松在零占时分 按理说这是个容易犯困的时间,对我而

言,周边万籁俱寂,所有 烦恼杂念俱杳。瞅着熟 睡家人安详的面孔,耳 旁响着中央人民广播电 台调频立体声节目,永

难忘怀费玉清《晚安曲》"让我们互送一 声晚安,送走这匆匆的一夜,再说一声 明天见。"清澈透明、舒缓柔美的曲调沉 淀成心情的宁静。此后每有不快,听听 这首曲子,心绪又回归平静。 陪护那段日子,幸与不幸交

织一起。不幸已经发生,幸的是家 人更多聚在一起,交流各自的工 作、生活,谈谈孩子的成长,说说 多少年前调皮的故事。与家人的

浂

生活就像是混合一起的溶解的液体,怎 么也分不开,这大概就属于血浓于水吧。 陪护,陪的是病人,护理的其实是自己的 亲情、关爱以及心绪吧!

刚过去的端午节,新闻媒体有豪华 包装、天价粽子的报道;而一到中秋节, 肯定亦会有关于月饼的类似新闻,年复 年,商家不仅没有收敛的趋势,反而是 愈演愈烈,反过来也说明,天价包装食品 一定的市场需求。一盒粽子或月饼的 价格最贵的有数千元,这些东西当然不 是自己享用,而是作为礼品送人的。国人 送礼讲面子,送的人要拿得出,受的人则 不会当面拆开礼品。小孩拿到礼品,如果 当场拆开,大人会骂没有礼貌。这也给了

有些人贿赂官员和官员受贿的方便, 在礼品中夹带金 钱或是其他贵重物品的报道亦屡见不鲜。

而西方的礼节则相反。我曾在美国的一家公司工 -段时间,工作结束将回沪,美国同事们请我吃饭时

> 送我一包礼物,说:"this is a small something for you。"我想这相当于"小小 . 礼物,不成敬意"的客气意 思,一边表示感谢,一边欲 将礼物放在包内。不料有 同事提议:"Why don't you open it?"(为什么不 打开来看看呢?)我打开包 装纸一看,原来是我平时 与同事交谈时表示过的很 喜欢的一本美国出版的专 业书(其中的插图很精 彩),我立即表示:"I like it. It's beautiful.

> 礼品不必昂贵,但精 心挑选表示了送礼人的 诚意;而对收到的礼品当 场加以赞扬,则是收礼人 的礼貌

学育打进

周国瑾 雁群飞来识

(鞋名)

昨日谜面:或如泰山, 或如鸿毛

(成语) 谜底:举重若轻(注:

举,举例;若,如)

怀旧之作



浙江省石浦古镇地处 东海之滨, 是我国四大渔 港之一, 自然风光绮丽独 特,人文底蕴丰厚,轰动 影坛的影片《渔光曲》外景 就在该镇的东门岛拍摄。 吾等摄影爱好者向往已 久,干是,摄影协会在六月 初便组织五十名会员前去 进行摄影创作。首日,在石 浦花岙岛摄取由火山岩浆 均匀冷却和缓慢收缩而形 成的"海上石林"

翌日,打算在住宿 地沙地村拍摄,以 民居老宅建筑和 具有乡十气息的

原住民作为创作素材。然 而,出乎我们想象,那农家 老屋大都已被拆除, 取而 代之的是新型农村楼房, 经过寻觅,终于找到一幢 掩隐在绿荫深处的旧民 居,但是,具有地方特色的 村姑农妇一时难觅其踪 正迷惘时, 突见一位身材 修长,体态婀娜,穿着旗袍 的女子款款走来,正合我

们创作的要求。可是定睛 看,此女子并非别人,而 是我们协会的秘书长。原 来,她早有预谋,要为大家 的摄影活动创设一些精彩 的内容,便暗暗备上服饰。 在村舍拍摄现场充当模特 儿。此举果真引来大伙惊 喜,个个喜上眉梢。 '模特儿"缓缓步入

间农舍,此舍虽然已相当 陈旧,窗破门毁,墙上留有

七夕会

ئے و

-幅模糊不清的画 像和对联,屋中尚存 一件八仙桌,房顶亦 有一个窟窿,天光正 从此照射进来,把她

优美丰满的体态和悦目的 旗袍显示得淋漓尽致。相机 的咔嚓声此起彼伏,我也在 **这浓列的气氛中押**这不可 多得的情景拍摄下来,留下 一幅颇有怀旧含意的人物 摄影作品。

摄罢, 众会员均赞扬 秘书长的精心安排和动人 表现, 使这次摄影活动锦 上添花,满意而归。